Épreuve orale de contrôle en SVT spécialité
Sujet N°12
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes

Le candidat traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 :

Document 1 : Description de quelques formations géologiques

On trouve, en Afrique du Sud, le plus important gisement d’or et d’uranium du monde. Il date de la fin de l’Archéen (2,9 milliards d’années).

Il se présente sous la forme de roches contenant des galets de quartz et de pyrite (FeS2) avec des grains d’uraninite (UO2).

La pyrite et l’uraninite sont très instables en présence d’O2 atmosphérique ou d’O2 dissous dans l’eau. 

Les gisements de fer rubané (ou BIF) sont des gisements de fer riches en hématite (Fe2O3) ; ils sont d’origine océanique. Le fer contenu dans l’hématite est à l’état oxydé. 

Les sols rouges (ou « redbeds ») sont des sols continentaux riches en oxydes de fer.

Document 2 : Abondance de diverses formations géologiques au cours des temps

(D’après SVT spécialité, Terminale S, éditions Nathan)
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A partir de l’analyse des documents et de vos connaissances, montrez que les roches sédimentaires permettent de déterminer le changement majeur ayant affecté l’atmosphère entre 3,5 et 2 milliards d’années.

Question 2 :  
Un test de dépistage rapide est proposé afin de déterminer si un patient présentant les symptômes d'une angine est porteur de streptocoques (bactéries). Si le test est négatif, la prescription d'antibiotiques est inutile.

Document : d’après la Revue médicale suisse, n°3152, 2008
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- À partir du descriptif de la languette et de vos connaissances, indiquez sur quel principe repose le test proposé. 

- Expliquez la formation d’une ou deux bandes colorées selon que le test est positif ou négatif. 

