Épreuve orale de contrôle en SVT spécialité
Sujet N° 17                     
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat  traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 :

Les premiers fossiles de l'Homme de Neandertal ont été trouvés en 1856 dans la vallée de Neander en Allemagne. Depuis, de nombreuses fouilles ont mis à jour des spécimens qui ont été l'objet d'études variées.

Document 1 : Données morphologiques et culturelles relatives à l’homme de Neandertal et à l’Homme moderne

	
	Homme de Neandertal
	Homme moderne

	Crâne
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	Outils
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D'après www.hominides.com (articles supervisés par J-Luc Voisin) et« la famille de l'homme» Louis de Bonis (Belin-Pour la Science)

Document 2 : Les fossiles de l’Homme de Neandertal ont été retrouvés principalement en Europe et en Asie occidentale et ont été datés de -200 000 à -30 000 ans pour les plus récents.

Les plus anciens Hommes modernes vivaient en Afrique de l’Est il y a 200 000 ans et se sont répandus en Afrique vers le Nord et vers le Sud, puis en Asie et en Europe il y a 35 000 ans. 

A partir de l’exploitation des documents et en vous aidant de vos connaissances, présentez des arguments en faveur de chacune des affirmations suivantes :

- l’Homme de Neandertal appartient au genre Homo ;

- l’Homme de Neandertal n’est pas l’ancêtre de l’Homme moderne. 

Question 2 :

Document 1 : On réalise un test d’hyperglycémie provoquée chez un individu adulte de phénotype normal. L’individu est à jeun depuis 12 heures et a reçu une alimentation équilibrée au cours des 3 journées précédentes. Il ingère, en moins de 5 minutes, 75 grammes de glucose dissous dans 300 mL d’eau. On considère que l’intégralité du glucose a été absorbée au niveau de l’intestin au bout de 3 heures. Les résultats sont présentés dans le graphique ci-dessous : 
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Document 2 : Variations de la glycémie au cours d’un jeûne prolongé chez un individu de phénotype normal.
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- Montrez que l’évolution de la glycémie après un apport de glucose et à la suite d’un jeûne de plusieurs heures implique l’existence d’une régulation de la glycémie avec la possibilité de stockage et de déstockage de glucose.

- Indiquez quels sont les organes de stockage et de déstockage du glucose dans l’organisme.

